

77岁的杨平安： 订阅《燕赵晚报》30 来年 读报已成为生活习惯

□文/图 本报记者 方小北

“我是1989年随八五零厂到石家庄的，从1992年开始订阅《燕赵晚报》，只有2023年度因故没有订阅，但这一年中每天都觉得缺点儿什么，今年我又早早订上了报纸。”今年77岁的杨平安昨天坐在八五零厂宿舍小广场的长椅上，跟记者娓娓道来他读报的故事，“我的文化水平不高，只是小学毕业，其间也有多次学习的机会，但是都没有坚持到底。我觉得这是我人生中遗憾的事情。我之所以这么多年一直坚持阅读，是希望自己能保持学习的状态。”

杨平安是四川人，参军后在吉林服役，其间曾经因需要到《长春日报》驻扎。杨平安说：“当时我到过印刷车间，机器一响，一张张沾满了墨香的报纸很快就被印刷出来，感觉很新鲜。后来我还曾写过稿件，投寄给报纸，讲我们部队节约粮食的事儿，但是确实因为自己的文化水平有限，只被编辑采纳过一篇稿件。”

自此以后，杨平安就开始阅读，写日记，记笔记，但是由于种种原因，这种习惯没能一直坚持下来。“后来我转业之后也曾到过南京，当时的《扬子晚报》我就很喜欢读。等到1989年我随工厂到石家庄之后，就开始关注石家庄的报纸。我看过石家庄晚报，后来等《燕赵晚报》创刊发行的时候，我就开始订阅《燕赵晚报》。从晚报开始发行第一年起我就开始看。晚报开始是4个版，后来8个版，还有过32个版，2000年前后，每天的报纸都是厚厚的一沓。报纸读完后卖旧报纸的钱，够下一年度的订报费了。这么多年我只有2023年一年因故没有订阅。连发票本来我都留的好好的，可惜外孙女结婚的时候，家里整理东西，我最早的发票找不到了。”

杨平安告诉记者，宿舍区很多人都知道他读报的习惯，他平时也喜欢政策类的报道。尽管现在智能手机已经非常普遍，但杨平安还是习惯看报纸。“我一般习惯在吃完中午饭后看报，刚吃完饭马上休息也不好，我就会在客厅里坐下来，打开台灯，读一会儿报纸。一些本地政策类的报道，我都会认真读，尤其是跟我们退休人员有关系的。我读完，邻居们有啥想知道的也都过来问我，我也能给大家解释清楚。虽然现在手机时代，很多信息从手机上就能看到，但是网络上的假消息和片面的东西太多。我也看手机，不过更多时候是在手机上读小说，当然也不能看时间长



■天气好的时候，杨平安会在小广场的长椅上晒太阳读报。

了，对眼睛不好。”

杨平安还很喜欢副刊的内容：“周四的文化讲堂，我很喜欢阅读，也很希望晚报能多增加一些风土类的资讯内容。”

2023年度没能订报纸，杨平安总觉得生活中缺了点儿什么。“我女儿去年发觉我不开心了，知道是因为没有报纸读的缘故后就跟我说，喜欢读就继续订吧，说可以帮我报销，其实我也不用她报销，但是家人重视我的生活习惯感觉还是很幸福的。我的眼睛有点儿黄斑病变，看多了手机也确实对老年人眼睛不好。每天有空的时候读读报，就觉得自己没有和这个社会脱节，很舒服。希望晚报越办越好。”

读者朋友，如果您也有和《燕赵晚报》的故事要讲，或者有什么意见建议，欢迎拨打热线电话96399来分享。

医保服务入户 让居民少跑路

本报讯(记者 方小北)为进一步落实国家医疗保障政策，提升社区居民的医保服务体验，石市长安区桃园镇高远森霖城社区于11月18日启动了“医保服务入户”系列活动，为社区居民提供更加便捷、贴心的医保服务。

森霖城社区聚焦人民群众“急难愁盼”的问题，通过社区公告栏、微信群、横幅、宣传册等多种渠道，广泛宣传医保政策，确保每位居民都能及时了解最新的医保信息。针对行动不便的老年人和残疾人群体，社区组织新时代文明实践站志愿者提供上

门服务，面对面、手把手地帮助居民网上缴费，并教会他们线上查询等操作流程，基本实现了“让居民少跑路，甚至不跑路”的服务目标，将医保服务延伸至每一位居民家中，确保他们能够及时了解并享受到医保政策带来的福利，真正做到了把“医保实事”办到居民心坎上。

“医保服务入户”活动不仅提高了社区居民对医保政策的知晓率和参与度，也极大地方便了居民，让居民在家门口就能享受到便捷的医保服务，真正实现了“医保服务入户，温暖送爱到家”。

石市新华区“彩色周末”闭幕

本报讯(首席记者 杜慧)11月15日，由石家庄市新华区委宣传部、新华区文化广电体育和旅游局主办、新华区文化馆承办的第三十一届“彩色周末”闭幕暨“四季村晚”冬季示范展演活动在新华区文体中心隆重举办，整场演出进行了全程直播。

原创器乐演奏《新华区的明天》拉开了本次演出的序幕，精湛的弹拉技艺展现了新华人砥砺前行的精神风貌和矢志奋斗的冲天干劲。随后，舞蹈、模特秀、男女生小合唱、现代戏、女声二重唱、京东大

鼓、民间舞蹈等一个个精彩纷呈的节目依次亮相，为现场观众带来了精彩的视觉盛宴。

至此，新华区2024年文艺演出圆满收官，实现了璀璨文化与魅力艺术的交织回响。据介绍，2024年，新华区第三十一届“彩色周末”文化活动共开展95场次，服务人次约51万；“四季村晚”示范展示活动共开展4场次，线下服务人次15600，线上服务人次5800。辖区各街道、社区文艺骨干、团队积极报名参与，编创新作品，充分展现了新时代的城市乡村新风貌。

变电街社区夜校 开设围棋公益课

本报讯(首席记者 杜慧)为丰富社区青少年儿童课余时间，感受中国传统文化的魅力，11月16日，石家庄市新华区北苑街道社工站联合变电街社区新时代文明实践站，在变电街社区夜校开设了儿童围棋公益课，以激发孩子们对中华优秀传统文化的兴趣，促进他们的智力发展、品格塑造及社交能力的提升。

课堂上，围棋老师用诙谐幽默的语言结合生动有趣的围棋故事，向孩子们讲解了围棋的历史渊源、基本规则、执子手势、吃子手段等基本知识。在实践对战环节，老师将孩子们分成“菠萝队”与“香蕉队”，进行团队对弈。

孩子们沉浸其中，有的眉头紧锁，思考着下一步的棋路，有的小声议论，有的面露自信……他们手持棋子，屏气凝神，认真用学到的知识，谨慎下着每一步棋。每每经过团队努力吃掉对方棋子时，整个教室会爆发出阵阵欢呼声。

此次变电街社区夜校围棋公益课程的开设，让孩子们在轻松愉悦的氛围中领略了围棋的博大精深，结交了不少志同道合的好朋友，同时也给他们提供了一个学习交流的平台，促进中华优秀传统文化的传承。下一步，社区将结合未成年人的实际需求，开设更多丰富多彩的课程，不断丰富孩子们的业余生活，为构建和谐美好社区贡献力量。

山货进社区 受到居民欢迎

本报讯(记者 方小北)“每年秋天我们都是开车去购买山货，这次活动直接把货品送到了家门口，真是把活动办到居民的心坎里!”石市棉一东社区居民张阿姨拎着满满一兜子“战利品”高兴地说。为加强城乡沟通，助力乡村振兴，棉一东社区联合井陘县供销社日前在棉一东区活动中心举办井陘山货进社区活动，受到了不少居民的欢迎。

井陘县供销社为居民带来了来自山间的天然美味。山货种类丰富，汇聚了众多特色农产品，有香甜酥脆的苹果、金黄饱满的小米、麻香浓郁的花椒、芬芳醇厚的蜂蜜，以及爽滑劲道的红薯粉条、石磨面粉、核桃油等众多原生态的山区特产，并且邀请居民免费品尝太行山的煎饼和美味的鲟鱼制品。

“没想到我们的山货这么受欢迎，在短时间里，几乎销售一空，还有居民希望我们能提供邮寄渠道，切切实实让我们的好东西走出大山，为大山里的村民带来实实在在的收益。”井陘供销社的员工赞叹。

活动现场十分火爆，一个个摊位摆满了琳琅满目的特色农产品。商户的吆喝声，居民的问价声，构成了最具生活气息的画卷。此次活动共计千余人参与，现场设置摊位20余个，销售产品30余种，在活动中商品几乎销售一空。

棉一东社区通过搭建优质农副产品的推介购销平台，缩短了农产品从田间地头到居民餐桌的距离，为搭建起城乡互通、资源共享、互惠共赢的致富连心桥提供助力，为辖区居民提供便利和实惠，实现农户和购买者双赢。



■居民选购山货。(社区供图)

服务信息 ◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

王春杰身份证号 130102197102061517,不慎丢失
失长安区铂悦时代小区3-1-104室的房款收据
0402013号(房款219元),特此声明作废,由此产生的纠纷与河北正华房地产开发有限公司无关。
正定县权城医院(统一社会信用代码:121301238518965447),
公章(编号:1301238800328),财务专用章(编号:
1301238604944),法人章(编号:1301238609736)丢失,特此声明。

红马甲疏通高压清洗
专业上下水电,暖气
安装维修 15832176896
保姆月嫂 钟点工 护工 专业保洁
13463113304 15127071667